

Előfizetési ár

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

minden hétfőn havda
szűkén postán küldve
Egy évre --- K
Fél évre --- K
Három évre --- 60,000 K
Egy hónapra --- 20,000 K
Egyre szám ára 1500 K

Megjelenik minden nap
hétfő és
szombatnap kivételével
A lap szellemi és anyagi
részeit érintő összes kül-
ügyre vonatkozóan a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal nemere
vélőközlő.
Szerkesztőség és kiadóhivatal
11. sz. Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:
Szerkesztőség: 141. /
Vasárnap és kiadóhivatal

Felolvasó szerkesztő: Almásy Sándor.

A könyvgynök.

Most már csakugyan kétségtelen, hogy haladunk a békeviszonyok felé. A magyar vidéki városokban ismét megjelent a könyvgynök, aki egész rábeszélő tehetőséggel felhasználásával szállítja a kulturális nézelőanyagot. — Szállít mindent, aminek vérére áldoztatni tudja beszélni; szállít a világát, képes és képtelen remek-irokat vászonban, vagy bőrből, csak éppen azt nem, amire a kiszemelt áldozatok szükségére lehet.

A könyvgynök egy külön fejezet a magyar kultúra történetében, amelynek nyomai még most is ott terpeszkednek a magyar közepes társadalmi viszonyok rétegeinek krétacémin, etaszerején és szekrényeinek tetefén. A könyvgynök volt az, aki azokban az esztendőkből, mikor Vörösmarty és Arany hiányzott a könyvtárhoz, mikor Petőfinek nem volt egy rendes kis-zsáka, olcsó részletet csabító ígéretével és az esetleges pekköltéségeknek bölcs elhallgatásával megvásárolhatta a különböző gyűjteményes vállalatokat, melyeknek egy-egy sáncos és izléstelen tömeg költői messziről előrujják, hogy gazdájuk nem könyvet vásárol, hanem felesleges lakásdíjat, amely hivatalos volna a kultúra iránti érdeklődését bizonyítani.

A könyvgynök, aki mintaközlésben hozta magával Görzsa szabadságharc történetét, a Műveltség könyvtárat, Pallas nagy lexikonát, az az időkkel szemben, mikor a magyar akadémia nagyrésztől teljesen számvéve volt a könyv s az irodalmat az újságok karácsonyi melléklettel, vagy a szalonasztalon heverő olvasásra egyáltalán nem való cikkszerűk képviselték. A könyvgynök hozott könyveket, melyek alkalmas és tartalommal egyaránt megfeleltek a könyvszerzők követelményeinek, de egyáltalán nem feleltek meg a naiv és a kultúra utján fejékozattal való bolygoló vevő igényeinek. Egyes könyveket ugyanis a könyvgynök nem adhatta el, mert az nem lett volna ésszerű, hanem csakis sorozatos vállalatokat, vagyis egyes írók összegyűjtött műveit. A vevő nem válogathatott; megkapta a könyvet együtt a rosszat is, a gyűjtemény és sorozat kedvét.

Teljes tisztelt az olyan kiváló munkáknak, mint a Szilágyi-féle tiszteletes magyar történelem, de bizonyos, hogy inkább annak való, aki specialisan a történelmi tudományokkal foglalkozik, semmint annak, akinek egy rövid történelmi kézikönyv volna szüksége és amellyel még más tudomány-

ágak alapvető tételeit sem ismeri, Vas Gereben is érdekes alakja lehet a magyar irodalom történetének, de egymagában, vagy esetleg még két három hasonló íróval egyetemben felesleges luxus annak az embernek a lakásában, akinél hiányzanak a magyar irodalomnak összes löbbel képviselői. Az akadémia kiadványait körülött képviselve vannak az emberi szellemnek kétségtelenül igen kiváló alkotásai, de nem járunk hozzá az ismeretek gyarapításához és a műveltség kimélyítéséhez ott, ahol az alapvető elemek hiányoznak. Ilyen helyeken egy ideig kísérleteznek velük s a hibáival kísérletek után a könyvet a szép kötés kedvéért piramisba rakják a vendéglőt szobában a tűkör előtt, hogy még egyszer-egyszer mutassanak, mint amennyi van és csak nagylakaliskor bolygatják meg és rakják össze őket ismét gondosan szinek szerezni.

Mégis a könyvgynöktől, aki ezeket a szabadizsnek való gyűjteményes vállalatokat és sorozatos Beniczky né Bajza Lenkéket szállította, minden érdemet megtagadni nem lehet. Voltak egyesek, sőt voltak sokan, akiket a könyvgynököktől vásárolt könyvek szoktattak rá az olvasásra s akikben az első olvasmányok ébresztették fel a vágány, hogy más írót, más szellemi nagyságok műveivel is megismerkedjenek. A könyvgynök olyan, mint a krajcáros újság, vagy a Nick Carter. Mindegyik egyszerű üzlet és legkevésbé sincsenek irodalmi céljai, de bizonyos, hogy a széles népiömeknek az olvasásra való rászoktatásában nagyobb érdemei vannak, mint akármelyik nagyképű tudós társaságnak.

A könyv a nemzet kultúrtételeinek egyik legfontosabb problémája. Senki se higgye azonban, hogy ezen a címen mi a könyvgynök utjogos megjelenését hosszánvá üdvözölnénk. Ellenkezőleg. Azt szeretnők, ha a könyvgynök a múltnak az emléke maradna és többé nem volna rá szükség. Azt szeretnők, ha szaporodnék azok száma, akikre néve a könyv életszükségletté vált és nem várják meg, hogy helybe vigyék nekik az egyforma vászonkötésbe csomagolt kultúrát, hanem tudják, hogy mire van szükségük és azt magukól, minden rábeszélés nélkül is megvásárolják. Azt szeretnők, ha a magyar polgári házakból eltűnnének az egyforma kötésű könyvek, amelyek messziről ordítják: »Bennünket részlelvezetésre vásárolták — és helyüket olyan könyvek foglalnak el, amelyek gazdájuknak saját kulturális érdekeiből, irodalomszerezteről és esztétikai érzéséről tesznek tanbizonyoságot.

Az ipartestületi elnökválasztás előtt.

Mayerfi Zoltán úresen maradt széknék betöltése foglalkoztatja most élénken a kecskeméti iprosságot. Nagy gond, nehéz gond, sokkal nagyobb és nehezebb, mint más esetben, mert nem pusztán elnökválasztásról, hanem arról van szó, hogy Mayerfi Zoltán örökléi kell betölteni. Félték az a szempont esik nagy súlyjal a mérlegbe az elnökválasztás előtt. Mayerfi Zoltán utóda csak olyan ember lehet, aki, ha minden tekintetben nem is, de általánosságban meg tud felelni azoknak a követelményeknek, amiket elődjének páratlanul nagyvonalu munkássága ugyszólván parancsolgatólag ír elő. Ezért okoz nehézségeket a választás megejtése, amire már most erősen készül az iprosság két tábora.

Most két tábor van. Két tábor a kombinációba veit két elnököltől: Szabó Sándor hordógyártó, az »Ipar és Kereskedelem« szerkesztője és Huszár Elemér géplakatos köröl. Ez az a két iparos, akikben az iparosok a jövő Mayerfi Zoltánját vélik megtalálni.

Mind a kettő nagyképzettségű, művelti iparos, aki megérdemelné azt a magas tisztséget, amelyre hivatkozni bizalma emelni akarja. Az egyiknek előnye az, hogy korosabb, tapasztaltabb, a másiknak az, hogy idevaló, kecskeméti származású és így jobban tájékozott a kecskeméti viszonyokról. — Az egyiket talogattani egyelőre hiáladatlanan megterse volna, hiszen még nagyon korai az idő ahhoz, hogy listák képet lehessen látni s hogy komolyan meginduljon a két párt küzdelme. Hogy azonban iparosaink körében már most is viták tárgyát képezi az elnöki tisztség betöltése, ez mindenesetre megnyugtatólag hat, mert kilátszik belőle az a törekvés, hogy a legmúltóbb ember kerüljön Kecskeméti ipari életének az élére.

— Megjelent a rendelet a köztisztviselőik fizetési előlegről. A kormányrendelet adott ki az állami és vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, cserőrség, vámsórség, folyamórség és államrendőrség tagjai részére adható fizetési előleget tárgyában. A rendelet korlátozza a fizetési előleget a szanatóriumra való hivatkozással és elrendeli, hogy előleget csak a legkisebbetesebb esetekben és csak a miniszter személyesen engedélyezhet. A minisztereknek alárendelt hatóságok és hivatalok előleget egyáltalán nem engedélyezhetnek.

Magasfokú borok vásárol

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.

literenkint 8000 koronától 14000 koronáig bármilyen mennyiségben a

Nyolc anyarkorona lesz a vizsgadíj.

A vallás és közoktatásiügyi miniszter rendeletét adott ki, amelyben szabályozza a népiskolai magánvizsgálatokat, ezek díjazását és az állami elemi iskolai bizonyítványmások díjazását és szöveges igazolványok kiállításának díját. A rendelet szerinti magánvizsgálatot rendszerint csak egy osztályból lehet tenni, tulkorúság esetén azonban két, vagy több osztályból is tételű összevont magánvizsgálat. A magánvizsgálat díját, a szabályszerű beiratási díjon kívül 8 anyarkoronában állapítja meg a rendelet. Két vagy több osztály összevont vizsgálata esetén minden egyes osztály után a teljes beiratási díj, egy osztály után a 8 anyarkorona vizsgálati díj, a többi osztály után pedig a vizsgálati díj fele jár.

Hadiárvak, valamint hadirokknak, hadiövezetek és közszolgálati alkalmazottak gyermekei a megállapított díjak egynegyedét fizetik, amelyet azonban a tanfelügyelő javaslataira a kir. tanfelügyelő egészen is elengedhet.

Az állami elemi iskolai bizonyítványmások díját, továbbá minden egyéb, a szülők és tanulók előmelt szöveges igazolványoknak kiállításáért egy anyarkorona feleződik. Olyan igazolványok, amelyek csupán az igazgató aláírása és az iskola pecsétje alkalmazandók, ezentel is díjmentesen adandók ki. A bizonyítványmások lakok kiállításának díja alól felmentés nem adható, de mentesek a különféle igazolványok kiállításának díjazása alól a hadiárvak, a hadirokknak, végül a közszolgálati alkalmazottak gyermekei.

Az anyarkoronában megállapított díjakat papírokban kell fizetni és az átszámításnál a mindenkor hivatals kulcs irányadó. A miniszter által megállapított illetékekben a bizonyítvány kiállításához szükséges nyomtatványok költsége is benn foglalatik.

Ország-Világ.

Augusztus második felében sem csökkent a munkanélküliség. — Tapoca mellett vastul szerencsétlenség történt. — A fővárosi forgalmi ellenőrközés feltevék. — A népszavazás fogja előlteni Magyarország katonai ellenőrzését. — Budapestre új argentin követ érkezett. — Miskolcon szervezkedik a legimlitiszták. — A fővárosi háztulajdonosok 50 milliárd latározási hitelre tartanak igényt. — Egy anyarkorona értéke dolláron az számítva 15,430,59 papírkorona. — A hercegszék visszatért Esztergomba. — A jókai sirmélek-tervezetre pályázatot hirdetnek. — A fővárosi Zita-kórházból 11 orvost elbocsátottak. — A fűszerkereskedők szervezkedik a szövetkezetek ellen.

America 800 milliórdot ad Ausztriának a vízi erők kiépítésére. — Ujjab három Fáraó-sírt fedeztek fel. — Grácban tegnap 4 fok hideg volt. — Kolozsvárt tervezik Románia új fővárosának. — Japánban ujjab, nagy földrengéstől rettegnek. — A zagrábi vérmegzés a Davidovics kormány megbuktatására irányult. — A német birodalmi gyűlés botránnyba fulladt. — Indában egy robogó vonalati leszakadt egy hid. — Osztrák-szám meg mindig zavargások vannak a Matteotti-ügy miatt. — Egy hollandiai kiállításban magyarok állították ki tulnyomó részben.

Az INRI, meg a zenekar, meg a bojtárgyerek.

Kecskemét, 1924. augusztus.

Ha a jgyeket ingyen adták volna, akkor sem tolongtalot volna jobban a közönség a moziba tegnap. Az előadás fél 9 órakor kezdődött, de egy jó negyedórával előtte már nem lehetett leülni, — még jeggyel sem — a Kertmozi térség nézőterén. Pedig az idő s-m volt k:devező. Hideg volt, kemény augusztusi hideg s a meleg nappal röi lenmaradt világos nyári ruhák fölöttől öt barnított mindenkin a felöltő, az ősz hővis hangulatát hozva e tipikusan nyári szórakozó helyre. Zsúfoltt hód volt a Kertmozi-ban, de nemcsak belül, hanem a külső részterésen, a Belső Széchenyi-utcán is. Ember ember hitán szorongott a kerítésen kívül és a legérdekesebb az, hogy épen ez a külső, polyajegyes közönség volt a főrelmelen: hatalmas tápsokkal sügellte odakint az előadás megk:zedését . . .

Az egy érdekklözés magyarázata az, hogy a mozi gyűlések előadásban hozta szinre Henny Porten és Asta Nielsen hatalmas filmjét, az INRI-t. Aki megnézte, nem is bánta meg. Ó.ási arányu bibliai jelenetel, — mint a piaktú hirdette, — valóban fenségesen szép látványosságok voltak. Megkapó erővel elevenedtek fel előlünk az Istenember golyogjárásának megrázó momentumai. A szó legnemesebb értelmében élveztük a remekbe készült képszepeket. Azonban amennyire gyönyörködölünk, éppannyira bosszankodunk kellett a zenekar munkáján, amely legkevésbé sem beelőzött inspirációval válogatta ki a kiserő zenét. Az apacsnótá, hiatlansága és a többi tingli-langli valahogyan nem illett oda a jeruzsálemi bevonulás, a Bűnbánó Magdolna és az utolsó vacsora mellé . . . Vagy, ha a zenekar úgy gondolta, hogy ez nagyszerűen passzol a képhez, miért nem játszottla el mindjárt a jazzband is. Hát nem? Hi tud, hát legyen kövér . . .

Az érdekes véletlen műve, hogy ugyanaznap délután a város határában is szóba került az INRI, itt azonban más vonatkozásban. A nyári verőfény kicsalagotta a művészetlap három növendékét a Művésztulra, a vasuti töltés mögé. A látvány megleltő délutáni napsütésben olyan igézetes panorámát nyújtott a hervadásba hajlott rónásig, hogy a piktorok —betyár b:utóra— önkénytelenül kikivánczolott a hónak alól. Hamarosan fogtak egy bojtárgyereket és percek múlva már morgott is az eszet a derék művészek kezében. Hogy azonban a modell el ne ámosodjék, beszélgetni kezdtek vele s mindenkéltől a kiltéire íránt érdekklöztek:

— Hogy hívják, fiacskám?
— Vincze János.
A piktorok összenéznek. Ők is mind a hárman János-ok. Most meg itt van a negyedik János. A János IV. Meg is szóial az egyik:
— Na fiam, most azután elmondhatjuk, hogy én is János, te is János, az Isten is János . . .
A gyerek elgondolkozik, valamint mondani akar. Látszik rajts, hogy habozik: szóljon, ne szóljon? Végre kilökli:
— Csakhogy a jó Isten nem János ám . . .
— Hát ugyan mi volna más, ha nem János?

— Nem János az, hanem Inre.
— Imre? Hát ezt meg honnan veszed, fiacskám?
— O t van kilrva a feszületen, a Jézuska feje fölött . . .
— Nem Inre az fiam, hanem INRI.
— Tudom én azt, — mondja a gyerek a viláeg természetesebb hangján, — csakhogy az némelől van írva . . . Magyarul annyit jelent, hogy Imre . . .

Anyakönyvi kivonat.

Augusztus 21—23.

Születések: Nagy Lajos rk., Kemény Éva ref., Vida Magdolna rk., Biria Margit Mária rk., Bozav Klariassa Mairid rk., Szélmény Flóra rk., Ujgor József rk., Paliskás Judit rk., Nagy László rk., Szabó Ferenc rk., Varga Lajos István rk., Adámcsik Juliánna Ilona rk., Kúinman Ferenc István rk., G zdik József István rk., Horváth M hály rk., Horváth János rk., Kovacs Péter rk., Veszelszki Lajos rk., Pódr István János ref., Sz. Tóth Antal Dezso ref., Dányos Erzsébet rk., Iván Kálmán rk., Nyers József István rk., Kun István rk., Somodi Terézka rk.

Házasságok: Vincze Sándor József rk., Ruzsa Magdolna rk.

Haldalások: Stabó Mihály rk. 9 éves, Körmentő Lajos ref. 32 éves, özv. Madi Józsefné Diés Lidia ref. 74 éves, Turi Mihály rk. 41 éves, özv. Varga Imréné Svatek Anne rk. 77 éves, Lakatos Mária 19 éves, Szigeti Adolfné Szekulovics Juliánna izr. 64 éves, Cserna Erzsébet Katalin rk. 1 hónapos, özv. Baracs Jánosné Farkas Mária rk. 52 éves, Puskás Sándorné Antal Eszter rk. 30 éves, Borsi Mihály rk. 60 éves.

MOZI.

Szombaton és vasárnap:

Strandfotografusok.

Burleszk vígjáték 5 felvonásban.

Főszereplők:

ZURU és HURU.

Ezenkívül:

Csavargó vagy gentleman.

Dráma 5 felvonásban.

Heti műsor:

Szombat—vasárnap: 2 sláger.

Hétfő—kedd: Moana Vanna.

Szerda—csütörtök: 3 felvonásos Harold Lloyd burleszk és Atlas I—II

TÖZSDE.

Törvényhozás hivatalos árfolyama: Buza 70 kilogrammos, liszevidék 392,500; 397,500, pestmegyei, dunántúli 390,000—395,000, 70 kg. liszevidék 400,000—405,000 pestvidéki és fejmegyei 397,500—402,500, 500* 360,000—365,000, sörárpa 480,000—500,000 takarmányárpa 400,000—430,000, zab 355,000—365,000 tengeri 390,000—400,000, korpá 237,500—240,000 korona 100 hg. kén. Magyar Nemzeti Bank valutajegyzése.

EGY DÁRAS	MÁRFAI KORONA
Nápoleson arany	292,600—
Angol ton	342,000—346,000
Dollár	76,150—76,710
Francia frank	4151—41,84
Svájci frank	14,273—14,415
Német mára	—
Lengyel mára	—
Római lei	354,00—359,00
Cseh korona	2280,00—2302,00
Szerb dinár	932,00—953
Olasz lei	3402,00—3421,00
Osztrák korona	0,107,96—0,108,55

Az árfolyamok telár nélkül értendők.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 00069/12

MEGNYILT

POLLÓ LÁSZLÓ rófő-drúháza a két-templomközben teljesejjonnal felszerelt NAGY ÁRURAKTÁRRAL.

ÁR JEGYZÉK:

80 széles vászón	mtr.	15400
80 széles erős vastagságú vászón	"	21100
80 széles jóminőségű schiffon	"	21900
80 széles jóminőségű szifon	"	22900
75 széles jó, színes zellir	"	21600
80 széles lenisz-fanel	"	24600
80 széles lürel-vászón férfiruháza és köpönye	"	25900
40 széles bóreresz lepedővászón	"	39000
100 széles grenadin, szőp minival	"	38400
85 széles fekete schivoitt	"	48000
140 széles l-a fekete glott	"	57000
140 széles trikószelyem	"	195000
140 széles divatkelme	"	79000
3 méter spricellat angol férfielme belésekkel együtt	"	595000
3 méter izista gyapjú férfielme belésekkel együtt	"	725000
100 férfiföltőny, hoz való teljes belé	"	195000
1 db l-a glott paplan fehér vattával	"	390000
1 db női himzett ing	"	44000
1 db férfi himztasting	"	46000
1 db kamtáros bővény	"	37400
Linoleumok és vastagsóvszának gyári áron átal.		

Valódi

Winter tengelyek

kaphatók

Fülöp Béla

vaskereskedésében. Gúspár András-utca 5. Tel.: 11.

A lemondalmozott JANKÓVÉ ESERŐ házában néhány napi használatra utal teljesen megújított minden géparajját.

Kecskeméten kapható Hornyák Ferenc és Wintsek Géza drogeriajában Nagykörösi-utca.

A KAKUKFŰ KESERŰ

HASZNÁLATA



ELŐTT UTÁN

ÜZLETMEGNYITÁS

Szabóüzlettem Füzfa-utca

14. sz. alatt megnyitottam.

Jutányosan készítek férfiföltőnyeket, télikabátokat, raglókat, felöltőket, női angol kosztümöket, télikabátokat, alakítókat, vasalásokat, minden a szakszerűen vágó munkát szakszerűen elvégzitek. Tiszteviselő szövetekekől férfiföltőnyeket készítek 350 000 kor ért. — Csoportos rendelésmél óriási árengedmény!

BANKÓS I. szabó.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden szakmában vágó munkát: fűrészelés, kő, varrógép, kerékpár stb. készítése; pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be, **részletfizetésre is vásárolhat**

Feldstein és Deutsch divatáruházában
Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

Eladásra kerülnek:

férfi öltönyek 3 m. jóminőségű szöveteből belésekkel együtt K 550,000
3 m. tiszta gyapjúból belésekkel együtt K 850,000
3 m. angol kelméből belésekkel együtt K 1,100,000

továbbá a letáron felgyülemlt maradvékok ugymint: női szövetekek, velourok, crepp de schine-, foulard- és tricószelyem, zefírek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék **szőnyeg, linoleum, paplan** s kész menyasszonyi kelengyékben.

Nyomatványt izlésesen és olcsón készít a Részvény-nyomda. Telefon 147.

Elveszett

mindazon összeg, amelyet drága be vásárlásra folytán feleslegesen ad ki.

Megtalálhatja

czen összeget, ha a

BEHOZATALI R.-T.-nál

vásárolja újszer- és élelmiszerszükségletét. Rákóczi ut. 3. Telefon 37.

Rendeléseket házhoz szállítunk! Kézírtviselőeknek nagy árengedmény.

Festék, firnis, lakk,

kefe, eset, háztartási cikkek, ugyszintén könnyű benzín, raffinált gép- és hengerolajvattva a legelőszöbben szerezhető be

BÓDOGH

FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Ebédlő (plüsch)

SZŐNYEGEK

futószőnyegek, linoleumok

legelőszöbben

SÉGNER LIPÓT

kárpitosnál, Nagykörösi-utca 15.

UJ! UJ!

Megnyilt Kovács Menyhért

url, nőidivat és rövidáruháza. Nagykörösi-utca 10. szám. (Ecegyar-épület.)

A megnyitás alkalmával a rakham kibővített árukszáletét melyen leszállított áron árusítom:

Férling rajta levő gallérral	48600
Férling 2 gallérral	98300
Férlí divat csikosing 2 gallérral	106000
Onkolós nyakkendő	13500
Férlí nadrágtartó	29500
Férlícsukla	7000
Férlí puhagallér	7000
Női himzett ing	48500
Női kettő nadrág	48500
Női kettő jangos ing	54500
Határnyak	9500 K-tól fejlebb
Klein-szappan	3000 K-tól fejlebb
Glycerin-szappan	3800 K-tól fejlebb

Hálóingek, kombinék, cernák, parfümök, pamutok és szabókellékek leszállított áron kaphatók!

Az összes

lőszér-áruk

legjutányosabbáron szerezhetőek be

BIMBÓ JÁNOS

vaskereskedésében Kecskemét, Vásári-utca (Ressz-éle ház). Telefon 172.

Vaddászterületi tagoknak külön engedményt nyújtok.

VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy.

Női ruhákat, valamint női és férlí FEHÉRNEMŰT izlésesen és jutányosan készíti: VARGA IDA IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Nagytermelésű borsodi szénbánya keres Kecskemét és környékére VEZÉRKÉPVISELŐT.

Ajánlatokat: „Referenciákkal 656/V.” jellegre BLOCKNER J. hirdetőjébe, Bpest, IV., Semmelweis-utca 4. kerünk.



RÉSZLETFIZETÉSRE

újából kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Bizományi raktár:

Kelle rmann

Bernát

villanyserelési üzletében, Kátholikus bérpalota

Dijnyertesek a szabópartársulat kiállításán.

A szabópartársulat sikeres ruházati kiállítása csütörtök este bezártul. A kiállítók közül a zsűri hatvanötöt díjazott. A díjakat gyűjtés útján, adományokból teremtette elő az egális vezetőség, melynek nagyrésze van abban, hogy a kiállítás nem vált eredményt nyitva előre Kecskeméti iparosságát.

A szabómesterek országos szövetségének díjjal lettek kitüntetve: — versenyei között — Hochmann Ferenc, Zsna Károly és Vi. zse Juliánna segédek.

Első díjat nyertek: Daróczi Teréz, Baán Gizella, Schiffer Irma, Kardos Margit és új. Bartus Lajos segédek, Balla János, Oláh János, Bíró Zsigmond, Takács Ferenc és Koscher Erzsébet tanulók.

Második díjat nyertek: Berényi Teréz, Vachler Paula, Fekete József, Barle Antai, Palásthy János, Lakatos István segédek, Lendvai Margit, Laczi Imre és Halász Sándor tanulók.

Harmadik díjat nyertek: Sékely Margit, Komáromi Iona, Kovács Béla, Kardos Margit és Bódogh Gyula segédek, Bíró Böske, Kasza Ferenc, Benedek Miklós, Kereszties József, Hegyi Erzsébet és Ö. Kovács Mária tanulók.

Ökvetlenül lettek kitüntetve: Reiningert Anna, Tóth Juliska, Varusz Kató, Marlon Erzsébet, Szilágyi Erzsébet, Dormán Mária, Kálmán Eszter és Deák Irene segédek, Tóth Julia, Kardos Mariska, Török Erzsébet, Bende Ioss, Szatmári László, Zsna Julián, Cseh Sirolla, Daróczi Mária, Orf Sándor, Fink Veronika, Juhász István-Szeleczki János, Varju László, S. Tóth Sándor, Szabó Ferenc, Pethő Sándor, Nagy Sándor, Kiss Béla, Balázs Imre, Loskai József, Surányi István, Király József és Bódogh Gyula tanulók.

A tojás konzerválása.

A gazdaságban nemcsak termelni kell, hanem a terményeket értékesíteni is s az értékesítés sikerét biztosítani, a terményeket hosszabb-rövidebb időre el is kell rakni tározni. A tojást felfüggen néha hamu, korpá, homok, polyva vagy fórszoppor között rakják el. Elben az esztiben ügyelni kell arra, hogy a konzerválás szolgáló anyag feltétlenül száraz legyen s a lakomány tartalmazza ládák vagy kosarak ökvetlenül száraz helyre kerüljenek. Elterjedt szokás a mésszel való konzerválás, de ez csak akkor válik be, ha 10 liter vízbe nemcsak fél vagy 1, hanem 2 kg. meszet számítottunk. Igen jó, bár költséges eljárás a következő: 3 liter felforralt s utána lehűlt vízhez 1 liter borszest, 200 gramm glicerin és csepnyi szalicilvasat keverünk. Az így készített folyadékban egy óráig marad a tojás, majd leviszük, de nem töröljük le, hanem megvárjuk, amíg magától megszáradt a végül polcokra rakjuk, ugyancsak száraz, hűvös helyiségben. Az osztály vagy zsírral való bekenés nem ajánlható, mert az hamar megavasodik.

A nygban való konzerválás manapság egész egyszerű módon végzik: hűtőszobák köztük az ezernyi tojást tartalmazó ládákat; ott a változatlanul +3-4 foknyi hőmérséklet mellett a gyümölcs is, tojás is, a még hidegebb kamrákban pedig a hus is betéte, sőt hónapokig jól eltartható. Minden esetben azonban csak teljesen ép héjú és gondosan megflisztogatott, nem pedig pisz-

kos, szennyes felületű tojást szabad hosszú időre elrakni, mert különben a legkörülményesebb eljárás szerint konzervált tojás is néhány hét múlva megromlik. A konzerválást nem nyron, hanem ősszel kezdik meg. Hat hónapig hosszabb időre tojást elrakni nem lehet és nem is érdemes, mert addig már kiavasodik. Amely tyúk léten át meleg időben hál és elegendő szemes takarmányon kívül csont- és hushulladékban, valamint némi zöldtakarmányban is részesül, az tavasz letelején már vigan tojik. A friss tojás pedig a legjobban konzervált tojásnál is jobb.

Van-e peronospora?

A világháború irratatos pusztulást vitt végbe egy gazdasági, mint erkölcsi javunkban. A szülőanya még nem jelentkezett. Az apaságot pedig senkinek vállalja. Az áldozatok szünni nem akarnak.

A világháború és az ezt követő forradalmak majdnem áldozatul váltak a két Csepi és Wassermann gyereket is és menthetetlen emelkednek a nagy felfordulások hullámaiban, ha láthatóan jelentkeznek keresztény és nemzeti erkölcsökön haladó kereskedelmi bákára fel nem kapaszoknak. A hajdú nagyon szilárd volt, de még sem bírt el lenállni a megterhesnek, mert a menekülő igen sok dugáruzt is vitték magukkal. Csepiek sokat olvastak a kereskedelemről, de előítéletből eddig itatóztak tőle, pedig ismerték annak fontosságát gazdasági életünkben. Tudták, hogy olyan szerepet játszik be, mint a vállalatgazdaság a természetben és nagyban hozzájárul a vérfelírításhoz.

A kereskedelem nem olyan könnyű vagy ami, mint az kölséged látszik. Épen úgy, mint a növényzetnek acclimatizálódni kell. Egy éjszakán keresztül nem válnak senkielő jó kereskedő. Nézzünk szét a természetben s ne menjünk túl a határon. Itt van mindjárt a kecskeméti barack. Hátirónkon túl termelt gyümölcs már nem olyan kiváló minőségű. A makói hagyma tulajdonságait nem bírjuk utánozni. És ha nincs meg a vállalatgazdaság a természetben és a szükséges vérfelírítés, akkor a növényzet elaszt nyul és elkorcosodik. Példa erre a Szabolcs-megyei zöldségiparunk. Vegyünk elő néhány kölföldi példát.

Perigoldi szarvagombá nem terem meg máshol, sem a charentoni kacsá. Brux-llesi tyukokat nem bírnak produkálni. A löttichi csodórel kísérleteket végeztek amerikaiában minden siker nélkül. Ennyi tapasztalat után bátran mondhatjuk, hogy egy szőke francia grissete nem születhetik a szikrai bokorban. A francia földet sóvárogta népköltőnk is mikor sirásra fakadt lanja.

„Ahol a szép szőke terem
azt a földet nem ismerem.”

Hihatalan nagy költőnk Petőfi Sándor ismerte a természet törvényeit és fájunk felírításiének érdekében imigyen énekelte:

Hires város az alföldön Kecskemét,
aki legény onnan vegyen menyecskét.

1912 ben szabadgyeget volt az összes magyar vasúti vonalakra. Az ország több részében találkoztam Kecskemétől elkerült viruló menyecskével.

Kérdésemre, hogy a férjek melyik házassági követelőtől újjan jutottak el Kecskemétre, kijelentették, hogy Petőfi Sándor irodája komoly és a legmegbízhatóbb.

Ennyi reneteg példával untatom kedves olvasóm, hogy meggyőződtem On, mért tartották a Csepi gyereket feltétlen szük-

ségesnek, hogy az új alapokon nyugvó kereskedelmi bákába a Wassermann is beleemelék.

Ha ez a faj, mely Á-szlóbb származik és elsősorban az egész világban mindenütt acclimatizálódni és assimilálódni tudott; és őseit Kr. e. 5470 évre vezetheti vissza, ez csak nemes lehet.

Biztosra veték, hogy Wassermannal és is belleszedkedhetne vállalatukkal gazdasági életünkbe és feltétlen prosperálni fognak.

Téhat megindult a Vinolinó kereskedelmi vállalat. Tárnya a kecskeméti borok értékesítő volt. Megmozgattak lúfát, hogy meginduljon az üzlet. A kezdet nagyon nehéz volt. Már a kétségbeesés volt rajtuk erők, mikor az első levél megérkezett. Az arcol felvidultak, a cégírásk összeszóklódnának. A levél így hangzik:

T. »Vinolinó» Kereskedelmi Vállalat.

Kecskemét

Hajlandók vagyunk borszőkségletünket vidékünkön beszerezni. Kérjük megírni terméklistáukat.

Teljes listázzék!

Vinco R. T.

U. I. Van-e önkönl peronospora?

Nagy volt az örön Vinolinóban. Kézről kére ment a levél. Ki írja meg ró a választ? Végre abban állapított meg, hogy Wassermann, kinek a legtöbb tapasztalata volt. A levél így szólt:

T. Vinco R. T. Kézcel.

Nagy érdeklődéssel olvastuk becses soraikat és listázzék tudatjuk, hogy hajlandók vagyunk részükre a borbeszárlást eszközölni. A részletek megbeszélésé végett igazottan várjuk szives látogatásait.

Teljes listázzék!

Vinolinó Kereskedelmi Vállalat.

U. I. Ami az Ötök utóiratukat illeti, értesítjük, hogy nálunk Peronospora mindnemennyiségben kapható.

Wassermann átadja a megirt levelet társainak. Az egyik sírdögcsőt, a másik nevelődögcsőt kap. Wassermann szóltatni lért lársait. Egyik Csepi végre magához tér és megszólal.

— Maga marha, hát van peronospora?

— Hát nincs?

— Hát van?

— Ugy-e válaszolt Wassermann — azért kellett a vállalatához, hogy azt a tökrémestől megóvjam? Míguk először informálódniak, hogy van-e hol kapható peronospora és nem veszik észre, hogy Noldi is részen van és elhálása drágán szerzett összekötteléseinket. Vegyük tudomásul, hogy egy jó kereskedésben minden kapható. Hi nincs, majd beszerezük. Ha elegendő árú Kecskeméten nincs, beszerezük Nygkörösrön vagy Félegyházán, de az én vállalatomnál minden mennyiségben peronospora kapható.

Erre elcsillant az első pofon és utinak indult az első levél.

És én kérdem, igaz-e volt-e a kis Wassermannak? Van-e peronospora, vagy nincs? És ha van, kell-e érte a szomszédba menni?

Levic.

— Jövő hét elején állapítjuk meg az új száorzószámot. Az új száorzószámot már a jövő hét elején megállapítjuk a pénzügyminisztériumban. Minden valószínűség meg van arra, hogy a szeptemberi száorzószám alacsonyabb lesz az augusztusianál.

BICZÓ
— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden lőrött, kopott, szakadt, repedt, kimerő, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikel stb. lőrgyakt és gépészeti

autogénnel hegesztenek.

Hegesztes minden időben! Tűzhejek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítás.

HIREK.

Naptár.

1924 augusztus 24. Vasárnap. — Katholikus: Beránus — Protestáns: Beránus — Görögkatol.: Aug. 11. Euph. — Izraelita: 5084. év. Ab. 24. — Nap. kel. 5 óra 9 perc, nyugszik 6 óra 53 perc. — Hold kel. 6 óra 5. — óra — perc, nyugszik 2 óra 50 perc. **Időjárás:** Egyszerű szarvas, meleg, de nem állásos. — 3. szél.

— A ref. kollégium volt növendékei iskolaszövetségének előkészítő bizottsága folyó hó 25-én, hétfőn délután 5 órakor értekezést tart a ref. egyháztanács termében az UjkolleGIumban. A tagok teljes számu megjelenését kéri az Elnökség.

— **Tanítói akadémia felállítását kéri a tanítóság.** Ríkovs István, a Magyarországi Tanítók Egyesülete elnökének vezetésével a tanítók küldöttsége jelent meg a kultuszminiszternél. A tanítóság arra kéri a kultuszminisztert, hogy a tanítókat a hisonló képzettségű állami tisztviselőkkel egyenlő elbánásban részesítsék. Mivel a tanítói diploma egyenlő az érettségivel, a VII. fizetési osztályt ne csak százalékos arányban, hanem egész teljességében nyissa meg a tanítóság előtt. Kérték, hogy a népoktatási törvénybe vegyék be azt a rendelkezést, hogy a tanítói diploma ezentúl érettségivel legyen kövele. A középiskola elvégzése után kétféle tanítói akadémiát kelljen a tanítói pályára készülnöknek elvégezniök, ez p. dig teljesen egyetemi jellegű legyen. Végül arra kérék a kultuszminisztert, hogy a tanítókat előtt nyissa meg a VI. fizetési osztályt is. A kultuszminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a tanítókat erkölcsi és anyagi kívánóságait ölele telhető módon teljesíteni fogja. S öslegesnek tartja a VI. fizetési osztály megnyitását is, azonban ezt csak az általános közigazgatási reformmal kapcsolatosan tartja keresztelvíhetőnek. Addig is azonban rajta lesz, hogy a tanítóság reprezentáns emberélet kormánytanácsosság révén a VI. fizetési osztályba jutassa.

— **Választmányi ülés.** A Felsőkerületi Függelenségi 48 as Part- és Népkör folyó hó 24-én, vasárnap délután 3 órakor Arany János utca 3. számú helyiségében **rendkívüli választmányi ülést tart.**

— **A győri sakkverseny.** A nemzetközi sakkverseny 14. lek fordulóján Asztalos nyert Gruber ellen, Müller Walter ellen dr. Nagy Balogh ellen, Kuvovics Steiner L. ellen. Havasi — Steiner E. és dr. Szitz — Ex ter játszmák remis-vél végződtek. Dr. Vajda szabaddnap volt. A verseny állása: Nagy Ozsa dr. 9 és fél, Asztalos, Kuvovics 8 és fél, Vajda, Przepeiora S. Maróczy 7 és fél, Steiner L., Müller, Walter 7, Havasi 6 és fél, Steiner E., 5 és fél, Balogh, Seiz 4, Ex ner 3 és fél, Gruber 3.

— **Gyümölcsplac.** Vörös szilva 1000, aszú szilva 3500—4000, alma 1—5000, körte 3—7000, szőlő 6—10000, paradicsom 200, paprika 1000 korona kilogrammonként.

— **A Protestáns Leánykör** általános közgyűlése a hó 24-én, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel fagyalt uszonnapi rendezés az UjkolleGIum udvarán, kedvezőtlen idő esetén a díszteremben. Aki egy kedves délutánt akar magának szerezni, járjon el, szívesen látunk mindenkit.

— **A KAC összes játékosait** ezután hívja fel a Club vezetősége, hogy a nőfűlevél felszerelést, még az esztiben is, ha sajtajuk, folyó hó 26-án, kedden délután 5 órára bemutatás végett szállítsák ki a székióli sporttelepre.

— **Felhívás.** A Protestáns Nő C szög Szövetsége ez év október havában kiállítást rendez, melyre felkéri az összes kecskeméti magyar nőket, hogy sajtáikészítők húszipari és iparművészeti kézimunkáikkal vegyenek részt. Kiállítási óhajóik jelentkezhetnek szeptember 1-ig a »Minsze Iltár-nőjéni d. e. 10—12 ig Bánk Bán utca 12., vagy »Protestáns Asszonykörnél. A »Minsze előkésége.

— **A Kecskeméti Polgári Daloskör** 1924 július 29-én rendezett dalnappelyén adományozott szivek voltak: Palaky Albert 3 tucati cipőkör, Bimbó János 10 drb. lakati, ill. Tilt S. és Apád 20 csomag pókváné, Kun Sámuel 5 csomag Franca, Csányi J. 5 csomag dobány, Kovács László 100 drb. cigarettá, Bíró Zsigmond 1 kalap, Sabó Sándor 1 drb. kishordó állványát, Zsigmond Antal 50 000 korona értékben vegyesdr, Földpó Bóla 12 drb. káni, Kertész Dzso 6 doboz fémszálót, Langemann Lóidó 1 doboz réztisztító, Komor Gyula 1 doboz cigarettahüvely, 20 drb. levelezőlap, Kardos Sándor 12 drb. cigarettaszalpa, 12 drb. noleszt, László Áruházi, 20 d. b. lyukszemle, HJ nagy szőv. 50 drb. levelezőlap, Barian Lajos 20 drb. levelezőlap, 1 tucati irón, 2 drb. kis könyv, Szél Sándor 100 drb. levelezőlap, Szabó Imre vegyesdr. Magyar Kereskedelmi V. 110 gyűszű, 4 cigarettaszalpa, 100 »K« gumó, 2 kis kulcs, 32 mellű, Dines Károly 2 kgr. festék, Stóbk István fél kgr. gyertya. (Folytatjuk)

— **A nemesfémlapocn tartott az irányzat.** Lényeges árváltozás nem történt. Databankint az ezüst egykoronás 5000—5200, kétkoronás 10000—10400, forintos 13, 000—13500, arany hszkoronás 165—170,000, hszkoronás 330—340,000.

— **Olcsóbb az olasz bor, mint a magyar.** Az idel bortermés eshetősége egyre jobban csökkennek. A leg több vidéken a termés csak a negyedrésze lesz a tavalyinak. Leg több lesz az egrí és a hegyaljai termés. Ennek folytán a bor ára napról napra emelkedik és ma a 9—10 fokos bor ára nagyban, termelőnél 10,000 korona. — Mozgalom indult meg külföldi, főleg olasz bor behozatalára, amely olcsóbb, mint a hazai.

* Elvesztett tegnap, péntek délután 6 és 7 óra között a Csaki-uticóti a vasutj, vagy vissza, egy ezüst, fonott női ridikóli bevésőt G. K. monogrammal. Kérem ennek megtalálóját, ki nagy jutalomban részesül, a tárgyat és a benne levő dolgokat hozza Steinerhez, Kohári utca 5. szám alá.

Szemorvosok által ajánlott

Punktal szemüvegek

legpontosabb kiszolgálása FEHÉRVARI ANTAL órák és látszerésznél, Arany J. u. 1.

— **Leszállítják a cukor árat.** A rendkívüli kedvező cukoripermés a cukorgyárak termelését is fokozni fogja. Arról értesülök, hogy a cukorgyárak termelésében olyan tulajdonság fog mutatkozni, amely meghaladja nemcsak a beföldi szűk-ségletet, de felülmúja a cukorkiviteinek várható arányát is. De nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is tultermelésre számítanak. A fogyasztás szempontjából a cukorgyárak termelése azért fontos, mert így kilátás van arra, hogy a cukorgyárak leszállítsák a cukor árat. Olyan cukorgyárak halmozódnak majd fel, amit nem lehet értékesíteni külföldön s így a felgyülemlett készletek talán mégis arra fogják rábíni a cukorgyárakat, hogy a jelenlegi horribilis árakat csökkentsék.

— **Ahol még a királynak is van kerékpárja.** Kopenhágéból érkezett az alábbi érdekes levél, ahol most a magyar cserkészek aratás sok dicsőségét, így szól a levél, amelyet a magyar cserkészek egyik vezetése küldött hazá: Magiszta Dánián, hogy régen háborúsok volt, a vasúli kocsiok, még a harmadosztályiak is, mosdófülkéivel vannak ellátva, szappan, fürdőköző és friss víz áll állandóan az utazókönözés rendelkezésére. A dán fővárosban nagy szeretettel fogadtak bennünket. A kjóbenhavnai lapok ilyen címmel közölnék rólunk cikkeit: »A magyarok rohammal bevették Kjöbenhavnent.« A híres dán vendégvétellet a magyarokkal szemben nem ismert határt. Mispn a várost járjuk be. Hihetetlen nagy forgalma van Kjöbenhavnnek s ez a forgalom hihetelenebb rendben bonyolódik le. Dániában alig van szükség rendfőőkre, és le lehetne törölni ezt az intézményt. Itt senki sem gáz. Autók és kerékpárok szeszál szinte szabadon is elhalhatnak az utcán. S pmjok-ságból, sem rosszindulattól nem nyúl hozzájuk senki. A mázarak az ékező emberek a szialára szállnak a kűváházakban, özek és szarvasok annyira nem félnek, hogy ötven és százsz falakban is nyugodtan legelésznek a robogó vonat mellett. A dán cserkészek és cserkészaljsok rendkívül kedvesen jelentik be és gyorsan intözik el kívánságainkat és sokszor egész rakományt szállítanak kerékpárainkon. Itt mindenkinck, még a királynak, a királynénak és a trónörökösnek is van kerékpárja. Ez élet olcsó Dániában. Villásreggeliért 50 ört, egy ebédért 125 magyar aranykoronát fizetünk. Boldog Dánia!

— **Ujkécskén ingyen adják a szilvát.** Az alföldi gyümölcstermés egyes helyeken kiütőd, de leg több helyen nem lehet a termést értékesíteni. Ujkécskén több gazda kidobáltta, hogy ingyen adja oda a szilvatermost annak, aki a fáról leszedi.

Lapkiadásos és kiadó

az Elő Kecskeméti Ujlapkiadó-és Nyomda Rt. központjában.

Autogén hegesztés! Szólóprések és mindefféle szüretelő eszközök javítását

már megkezdtem, torlódás elkerülése végett kérem b. rendelőimet, hogy rendeléseiket idejében feladni sziveskedjenek.

TIRINGER F. mülakatos, Mikes-utca 3—5. szám

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Házak,

telkek, üzletek, földek, szőlők
eladását, vételét és
becslését leggyor-
sábban kieszolgáló
Papp Zsigmond
Magyarhazafeltámasztó Társ. Hely. Ig. Oszt. Földmérőosztályának Előz.
1923. évi. tagjelöltje. Tel. 223. Kecskeméti I. Gőzraktár-utca 12.

Zöldégerkertesnek alkalmas fél hold föld
gümölcsökkel eladó a Maria-közön, a városról 10
percnyi járással. Ertekezni lehet a tulajdonossal,
11. Füzés-utca 21. szám alatt, reggel 7-9, délelőtt
12-2 óráig.

Eladó szőlők. Fűrészfűzőn, a városról
Erdő-Nyírbem 45 perces egyegyed óra járással
3 hold és Maria-városos egyegyed óra járással
és kertészkedő földön 2 és fél hold gümölcsös és
bortermelő szőlő eladással vagy termés nélkül.
Ertekezni lehet IV. Galamb-utca 3. szám alatt.

A tel. egyháznak **30 hold földje kiadó.**
Erdő-Nyírbem 45 perces egyegyed óra járással.
Ertekezni lehet a ref. egyházpénztárnál.

Collner-közön örv. Klein Gyulán-féle
25 hold és nyaraló 2 rész-
re eladható. Egyik háromszobos, másik kétszobás
szőlővel rendelkező lakással és a harmadik üres telek. Fel-
világosítást ad dr. Adorján Imre ügyvéd, Nagy-
kőrös-utca 20.

Eladó ház. IV. Beaskai-u. 17. sz. a.
néhai örv. Fazekas József-
né tele garázdálkó ház szabadkézről eladó. Vétel
és ár részben elfoglalható. Ertekezni lehet Bocskai-
utca 4. szám alatt.

Eladó szőlő és ház. Maria-he-
gyrészgölgy szép gümölcsös és bortermelő szőlő
telermelést és a II. ker. Füzés-utca 19. szám
rész, amely garázdálkóval is igen alkalmas, azon-
al eladó. Ertekezni lehet vízszel Keresztes Részénél,
11. ker., Szentmiklósi-utca 14. szám alatt.

Eladó ház. A Bathányi-utca 4. számú
háza, a piac közvetlen közelé-
ben, szabadkézről eladó. Ertekezni lehet a lent
jelölt szám alatt a tulajdonossal, földszint 1. szám
alatt, reggel fél 9-től fél 10-ig és délután 1. szám
alatt.

Családi- és társasházakban örök lakást tu-
lajdonjoggal biztosít magának 18 éven át havonta
100 pengő részletfizetésre bárki, előnyös és vezér-
kézséccsel ajánl Kovács Ferenc a M. B. e. r. t. vezér-
kézségtörvénye, III., Kőlcsey-utca 2. (Nagyvári-utca
melletti) d. e. 8-9 és d. u. 2-3 óra között — aug-
usztus 1-ig. Ugyanott érdeklőjenek, akik már ajánlatukat
eddig beadták.

Eladó ház. Lepsker-utca 41. számú ház
eladó. Ertekezni lehet ugyan-
ott az örökösökkel.

Eladó ház és szőlő. A Cserép-
u. 17. sz. alatti
házi szoba, két konyha és mellékhelyiségekből álló
háza kúttal és nagy udvarral eladó. Továbbá a szőlő-
kötőn, a városról 20 percnyi járással levegő szőlő
sok gümölcsfával eladó. Ertekezni lehet ugyan-
ott a tulajdonossal.

ADÁS—VÉTEL

Eladó kerékpár, nem szabadon-
tárta állapotban. Megtekinthető lapunk kiadói hivatalában.

2 ágy, ruganybetéttel eladó
Katonai József-utca 7. szám alatt.

Olmos vesztűnk minden mennyiségben.
Arany János-utca 8. Kiadói hivatal.

**Eladó új fekete
eszterházi kocsi.**

Cim a kiadói hivatalban.

Rongyt vesztűnk minden mennyiségben.
Arany János-utca 8. (Gyapjuronnyokat nem használhatók.)
Arany János-utca 8. sz. Kiadói hivatal.

Eladó egy teljesen jókarban levő homoktű-
hozóval felszereléssel. Horvát-lak-
társas. Gazdasági hivatal.

2—4 középiskolát végzett fiut nyomdás-
tanulónak felvételére. Arany János-utca 8.
telvessz lapunk nyomdájára, III. Arany János-utca 8.

LAKÁS, ÜZLET

Lakáscsere. A vasuti sétány mellett 2
helyiségű konyha, fűtőkamra, fűtőkamra, pincéből
álló lakószoba cserélendő ugyanilyen a Mezei-utca
és a Vasári-utca között, de a körúton belüli fekvés
városrészében levő lakással. Itt letársas szerinti számú
gyerekekkel bíró család elfogadható, van alkalom
szentes és baromfitartásra. Nekem nincsenek itthon
gyermekem és nem tartok cserét, baromfit Cae-
relini ohajjok adják le címeiket a kiadói hivatalba-
ban.

Egy burtozorított szoba kiadó.
Ugyanott egy hálókó eladó. Cim a kiadói hivatalban.

Lakáscsere. Elcserelem egy szoba és
mellékhelyiségekből álló, a
közponon levő lakószobát hasonlóért. Cim a kiadói-
hivatalban.

Elegáns burtozorított szobát keresek
a közponon, azonnal elfoglalható. Cim a kiadói-
hivatalban.

ALLÁST NYERHET

Jól szemelni tudó
könyvelésben jártas, a
Nagyvárosi János ügyvédkereskedő.

Cipészegedék a
közponon, azonnal elfoglalható. Cim a kiadói-
hivatalban.

A Butor Szövetkezetbe
egy javítószer és asztalos állandó alkalmu-
latulajrtozókhoz érto zarsa felvetetik

Két jó munkás cipészegedék
felvezet Mezei Pál, Csongrád-utca 39. szám alatt.

ALKALMAZAST KERES

Szövőszék- és rámaszerelést
vállalok. Cim a kiadói-
hivatalban.

Uri család teljes ellátással felvez
sz azskola időre egy vagy két urfi fiut, esetleg leányt
ápolmánytatás. A házában zongora és német társal-
kodás van. Cim a kiadói-
hivatalban.

Iskolás leánykat elfogadok ellátásra.
Kellerné, Kádár-utca 4.

VEGVES

Selejtpapírárverés tartatik f. hó
28-án a tüzér-
osztály gazdasági hivatalában, Rudelt-laktanya-
ban.

Pénzközlőknél folyóiratok
vagy hosszabb időre, tökélpénzt kivehazem kellő
biztonság mellett, gabona alapon is. Papp Zsig-
mond Kecskeméti, I. kerület, Gáspár Andrásh-
utca 12. szám. Telefon 222.

1923—1924.

Arverési hirdetmény.

Néhai Kiss Mihályné örököséi tulajdo-
nát képező Kőlcsey utca 2, Vágó-utca 28.
szám alatti házak, továbbá Táljalfájában, 5
kilométerre a Hegedűs-közön Laczai Sándor
szomszédóságában 12 hold 576 négyzetgölgy
területű földbirtok új cseresep tanyaival,
ugyancsak Táljafa 128. szám alatti, a Váci-
közön 8 km. re 6 hold 1355 négyzetgölgy
területű földbirtok és Törökfál 54. szám
alatti, a mátkói uton Tassy doktor ur szom-
szédóságában 14 hold 1517 négyzetgölgy
tanyaszékhely Kecskeméti város árva-
szomszédóságában fenti számú házhoz tartozó
folyó évi augusztus hó 31. napján
déléltől 9 órakor árverésen eladnak.

Arverési feltételek alulírott ölnöknél meg-
tudhatók.

Kecskeméti lh. város árvaszéke 1924. évi
augusztus 19. napján.

Dr. Pataky Árvászéki ölnök.

Tanonc
Intelligens fiut géplakatos tanoncnak
teljes ellátással felvétetik

Huszárnál,
Erkel utca 2. Telefon 169.

A Duna—Tiszaközi S.Övekezei Áru-
forgalmi Rt. 1924. évi június hó 25-én tar-
tott közgyűlésében elhatározta, hogy 6—6
darab 10.000 koronás részvényét 1 darab
10.000 korona névértékű részvényre vonja
össze és ennek megfelelően a régi részvé-
nyeket megsemmisíti és helyettük újakat
bocsát ki.

Ehhez lépest felhívjuk részvényeseinket,
hogy részvényeiket és az utolsó lőke-
melemből eredő scripcseket az évi szep-
tember hó 30-ig új részvényekre való át-
cserelés végett üzleti helyiségünkben me-
netlenül sziveskedjenek. Az ezen időpontig
be nem cserélt részvények érvénytelenít-
telti fognak.

Ugyancsak felhívjuk tisztelt részvényeseinket,
hogy amennyiben a részvényeik száma
nem volna 6 tal osztítható, a maradék rész-
vényeiket eladni vagy vásárlás útján hátra
kiegészíteni sziveskedjenek. Tört részvé-
nyek nem adnak ki, a nélialán fennmarad-
ók megsemmisítelnek.

A megsemmisítel részvények joga a
volt tulajdonosok javára közzégyőző közben-
jártatásuk fog elárvereztetni.

Kecskeméti, 1924 augusztus 22

Az Igazgatóság.

BABOT

a legmagasabb napi áron vásárol

Dénes Károly

égy, Gáspár Andrásh-utca 10. sz. Telefon: 186.

Szappanfőző zsirszóda,

magas viszkozitású, finomított

gép- és hengerolajok, traktor és
motorhajtó olajok, petróleum,
carbíd, mindennemű fűszer és

gyarmatárú legolcsóbban a
KERTÉSZ DEZSÓ CÉGNÉL
szerezhető be. Zöldégerkény.

Egy ügyes kiszolgáló segéd felvétetik.

Szobafűtésre a legjobb hazai

tatai szén,

valamint a valódi

porosz darabos

szén és porosz koksz

ismét kapható és a legolcsóbban

ROSENBAUM A.
cégnél szerezhető be.

Akácófát

minden mennyiségben

VESZ

Rosenbaum A. cég.

F. hó 30-án déleltől 9

órákor a közvághóhídon

egy gödör trágya
lesz nyilvános árverésen eladva.

Városi tanács.